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 審議会等の会議の概要の記録 

会 議 の 名 称 令和７年度 第１回甲州市公民館運営審議会 

開 催 日 時  令和７年４月２２日（火）  午後３時４５分～ 

開 催 場 所  甲州市中央公民館 ２階 大会議室 

議 題 

（1） 令和６年度中央公民館の事業報告について 

（2） 令和７年度中央公民館事業（案）について 

（3） その他  

出 席 委 員 

古屋美知子委員、町田信次委員、五味一夫委員、窪田道忠委員、 

青柳仁美委員、田邉康仁委員、雨宮眞司委員、中山由季委員、   

山本睦委員、吹田孝雄委員、里吉武仁委員、丹澤千明委員、    

小林正治委員、三枝照子委員 

会議の公開又は

非公開の区分 
 公開 

会議を一部公開

又は非公開とし

た場合の理由 

 

傍 聴 人 の 数            ０人 

審 議 概 要  別紙のとおり 

事務局に係る 

事項 

※事務局の課・担当名、連絡先、出席人数等 

甲州市教育委員会 生涯学習課 公民館担当 

連絡先：甲州市教育委員会 生涯学習課 公民館担当 

   ０５５３－３２－１４１１   ５人 

そ の 他  

 

 



2 

 

令和７年度 第１回 甲州市公民館運営審議会「会議録」 

 

日時：令和７年４月２２日（火） 午後３時４５分～ 

                        会場：甲州市中央公民館 ２階大会議室 

 

出席者 １４名 

欠席者  ２名 

事務局  ４名 

傍聴者 なし 

 

1.はじめのことば 

事務局： 

本日は、大変お忙しい中、お集まりいただき、ありがとうございます。 

開会に先立ちまして本日、渡邉 尚英委員と石田 春雄委員から欠席する旨の届け出がござい

ました。 

本日は１４名の委員の皆様に出席いただいておりますので、甲州市公民館設置及び管理条例

施行規則、第２６条の規定により定足数に達していることを報告いたします。 

それでは、ただ今から令和７年度第１回甲州市公民館運営審議会を開催いたします。 

 

2.会長あいさつ 

田邉会長からあいさつをお願いします。 

・会長あいさつ 

 

３．議 事 

 事務局： 

それでは、議事に入ります。議事の進行は、甲州市公民館設置及び管理条例施行規則、第２６

条の規定により、田邉会長に議長となっていただき議事の進行をお願いいたします。 

 

議 長： 

それでは、（１）「令和６年度中央公民館の事業報告について」、を議題とします。 

事務局から説明をお願いします。 
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事務局： 

１ページ（資料１）をご覧ください。 

初めに、第１回公民館運営審議会を４月１８日に開催し委員１４名の出席をいただきました。 

皆さまには、お忙しい中、審議会への出席、ありがとうございました。 

次に、（１）主催事業１ページをご覧ください。 

公民館主催事業として 

・フラワーアレンジメント講座を、５月１１日、１０月１２日、２月８日と３回開催しました。 

・初心者向け陶芸教室を、５月１８日に開催しました。 

・フラワーボックスづくり講座を、６月１５日に開催しました。 

・太極拳入門講座を、６月２７日・７月１８日、８月８日と３回開催しました。 

次に 

・染色教室を、７月２７日、７月２８日と２回開催しました。 

・親子木工教室を８月１７日に開催し、「小物入れ」作りに６３組の方の参加をいただきました。 

・整体師が教えるツボ講座を、８月１８日に開催しました。 

次に 

・ヨガ講座を、８月２９日、９月２８日、１０月３日、１１月２８日、１月２３日、２月２０日と６回開催し

ました。 

・ボイトレ講座を８月３１日、１０月１９日、１月１８日、２月８日、３月７日と５回開催しました。 

・しめ飾りづくり体験講座を１１月３０日に開催しました。 

・手前味噌教室を１２月２日に開催しました。 

次に 

 ・門松作り体験講座」を１２月１５日に開催しました。 

 ・トピアリー体験講座を３月１日に開催しました。 

 

また、どの講座に於いても好評でした。 
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つづきまして ６ページから８ページをご覧ください。 

（３）オンライン講座（山梨県生涯学習推進センター主催）については、２４講座を開催しました。 

内容については別紙のとおりです。 

 

（４）市民文化会館ホール事業として 

９ページをご覧ください。 

 ・９月２１日地域住民のためのコンサート「ザ・チェンバープラス」を開催し、362名の来場者があ

りました。 

 ・１０月６日こどもオペラ：０才からの朗読コンサート「ヘンデルとグレーテル」を開催し、５１９名の

来場者がありました。 

・１２月２４日ファミリーミュージカル「ふたりのロッテ」の公演を開催し、当日来場者数：６９９名

（入場率：94.46％）でした。 

・１月１９日に行われた新年お年玉映画上映会「お終活」ムービーの上映会を開催しました。 

当日来場者数：３５７名の来場者がありましたが、当日になって体調不良のためのキャンセルも

何件かありました。 

中央公民館において、多くの教室や講座等を行い、地域の文化活動の拠点としての役割を果

たせたのではないかと感じております。 

 

次に 

１０ページ（５）歴史民俗資料室ですが、昨年に引き続き、常設展示「わだつみ平和文庫展」を行

いました。 

貴重な資料が展示されていることもあり、市民の方だけではなく、市外の方も含め、見学いただ

けました。 

令和６年度は、文化財担当において、雨宮敬次郎の生涯と題して 

 ・鉄道模型のジオラマ展示や鉄道模型の体験運転会を開催しました。 
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また、歴史民俗資料室においては、今後の展示内容の変更も検討しながら、一点でも多くの文

化財の展示公開に努めていきたいと考えています。 

 

次に、（６）その他の事業 １１ページをご覧ください。 

「甲州市中央公民館だより発行事業」や、その他ストリートピアノ、施設見学受入れ事業等を行

いました。 

また、修繕・工事関係については提言において、施設・設備の老朽化についてもご指摘頂いた

だいているところですが、記載されている工事・修繕等を実施できました。 

今後につきましても公共施設等総合管理計画・個別施設計画に基づいて計画的な維持管理

に努めてまいりたいと考えております。 

甲州市中央公民館関連の事業報告は以上となります。 

 

次に、勝沼中央公民館の公民館関連の事業報告を、後藤リーダーからご説明いたします。 

勝沼中央公民館の後藤です。 

令和６年度勝沼中央公民館事業報告をいたします。 

資料１４ページをご覧ください。 

初めに主催事業についてです。 

・令和６年１０月１９日、「写真教室（旅先の町並みを残す）」を勝沼写真クラブと共催で行いまし

た。 

・１１月１０日、「わんぱく親子塾」を甲州青少年育成推進委員会と甲州市アドベンチヤークラブ

との共催で事業実施いたしました。 

・１２月１４日、「花のある暮らし ～親子で作るクリスマスリース～」教室を開催、１２月２６日に

は「～お正月フラワーアレンジメント」教室を開催しました。 

続いて、その他事業について 

・７月５日と１０月１８日に「花苗配布事業」を実施し、それぞれ５，０００株程の花苗を公共施設

等に配布し、環境美化に寄与しました。 

・９月６日～８日には「勝沼地域球技大会（ソフトバレー）」を開催し、勝沼町内の各区１６チーム

３８１名が参加し、親睦を深めました。 

・10月25～26日には勝沼・大和地区の小学６年生を対象にした「勝沼・大和少年ジャンボリ

ー」を５年ぶりに泊を伴う形で、旧大和中学校のグラウンドを会場に実施しました。 
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・１１月1～3日「甲州市文化協会勝沼支部の文化祭」また、３日には「芸能発表会」をいずれも

勝沼市民会館で開催しました。 

・１１月２２日には上町自治公民館が長野県奈良井宿へ、３月2日には小佐手自治公民館が埼

玉県川越への視察研修を実施しました。 

また、３月12日には勝沼自治公民館連絡協議会が県外先進地視察研修として長野県茅野市

中央公民館へ行ってまいりました。 

・３月１８日には「勝沼文化バス事業」として甲州市文化協会勝沼支部が東京方面（赤坂離宮・

浜離宮恩賜公園等見学してきました。 

・３月２１日には「花の寄せ植え教室」を開催しました。その他、17自治公民館への活動支援

や、勝沼中央公民館、体育施設の運営管理、備品の貸出し等行いました。 

勝沼中央公民館の事業報告は以上です。 

 

「大和中央公民館」 

事務局：次に、大和中央公民館の事業報告を、佐藤リーダーからご説明いたします。 

 

（佐藤リーダー説明） 

主催事業として、令和６年７月２３日～８月１６日まで「大和町民プール一般開放」を開催期間

のうち４日間開催し、延べ７５名の方が利用されました。 

次に共催事業として、令和６年６月１９日に「大和地域グラウンドゴルフ大会」を開催しました。 

・１０月１１日、１８日、２５日の３日間「大和地区バドミントン教室」を開催しました。 

・１０月３０日に「大和地域グラウンドゴルフ大会」を開催しました。１１月２３日に「やまとウオーキ

ング大会（駒飼宿）」を開催しました。 

・１２月８日「第１８回まほろばクリスマスコンサート」を開催しました。 

・１１月２９～２６日までの間「大和ふるさと会館内イルミネーション飾り」を行いました。 

・１２月１５日「門松づくり」教室が開催されました。 

・令和７年３月５日「甲州市文化協会大和支部文化研修会」が行われました。 

 

事務局： 

以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

 

議長： 
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事務局の説明が終わりました。 

ただいま、説明のありました議題の（1）につきまして、ご意見やご質問がありましたらお願いし

ます。 

ないようなので、拍手で承認をお願いします。 

 

議長： 

それでは、（２）議案第２号「令和７年度中央公民館事業計画（案）について、事務局より提案を

お願いします。 

 

事務局： 

提案させていただきます。 

資料４、 １９ページをご覧ください。 

令和７年度の公民館運営審議会関連の計画（案）となります。 

今年度は、本日第１回の審議会となりますが令和８年３月まで、計２回の運営審議会を開催す

る予定となります。 

 

続きまして、２０ページ中央公民館主催事業として 

・フラワーアレンジメント講座を・５月１０日、１０月１２日、２月８日 計３回を予定しております。 

・陶芸教室を５月１７日に予定しております。 

・ヨガ講座を６月１９日、７月１７日、８月２１日、９月１８日、１０月１６日、１１月２０日と６回開催を予

定しております。 

・あて名書き講座を６月２１日に予定しております。 

・整体師が教える若返り体操講座７月１９日にツボ講座を１１月１５日に予定しております。 

・染色教室を７月に予定しております 

・親子木工教室を８月１７日に予定しております。 

・親子アイシングクッキーづくり＆グアサー体験教室を９月に予定しております。 

・多肉植物寄せ植え講座を１０月１１日に予定しております。 

・パーソナルカラー診断講座を１０月又は１１月に予定しております。 
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・しめ飾りづくりの講座を１１月２９日に予定しております。 

・手前味噌教室を１２月６日に予定しております。 

・門松づくり体験講座を１２月１４日に予定しております。 

最後に、美文字講座を２月又は３月に予定しております。 

 

２４ページをご覧ください。 

（２）市民文化会館ホール事業として 

 ・８月２４日に「ファミリー映画上映会」（子供向けの映画）を予定しております。 

・１１月１日は、甲州市制施行２０年事業として、コンサートを予定しております、２回公演で１４００

名の方々に御覧いただく予定で、料金は一律2,000円の予定となっております。 

・１２月２７日劇団四季ファミリーミュージカルの公演を予定しています。 

なお、演目につきましては、未定です。 

 

その他、中央公民館において今年度も多くの教室や講座等を行い、地域の文化活動の拠点と

しての役割を果たせるよう事業を進めて参ります。 

また、公共施設等総合管理計画・個別施設計画に基づいて計画的な維持管理に努めてまいり

たいと考えております。 

甲州市中央公民館関連の事業報告は以上となります。 

 

続きまして、勝沼中央公民館の令和７年度事業計画（案） 

１．花のまちづくり運動  主催は勝沼花のまちづくり推進協議会となります。 

勝沼地域の小中学校、自治公民館、公共施設などへ夏と秋の年２回花苗の配布を行います。

また、１月下旬ごろ花を楽しむ教室を開催予定です。 

２．甲州市文化協会勝沼支部への活動支援  文化協会勝沼支部文化祭を１１月1～3日、勝

沼市民会館を会場に開催予定です。 

写真教室を１１月下旬に開催、また、文化バスを行き先は未定ですが、１１月下旬または１２月上

旬に実施予定です。 
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３．わんぱく親子塾  甲州市青少年育成推進員会と共催で、甲州市内の小学生親子を対象

に、親子で取り組む体験作業を行い楽しく一日を過ごしながら、親子の絆づくりと、同じ地域で

子育てに励む親子との交流を図ることを目的に、２月中旬に開催する予定です。 

４．自治公民館（１７館）への活動支援として、情報交換等の会議や研修会等の開催、また、備

品の貸出し等行います。 

５．甲州市スポーツ協会かつぬま支部への活動支援  地域住民の体力向上、健康増進等に

貢献するため、９月上旬に勝沼体育館で「勝沼地域球技大会（ソフトバレー）」と、２月下旬に勝沼

中央公園グラウンドで「勝沼ニュースポーツ大会（グラウンドゴルフ）」を開催する予定です。 

勝沼中央公民館の令和７年度事業計画（案）は以上となります。 

 

続きまして、「大和中央公民館」令和７年度事業計画（案） 

○各種教室等の開催（スポーツ協会大和支部、文化協会大和支部） 

小学生から高齢者まで、地域住民同士の交流及び健康づくりを目的として、スポーツ協会大

和支部等の専門部の協力を得て、年間を通じて実施をします。 

・グラウンドゴルフ大会の実施（初夏・秋の年2回）協力：スポーツ協会大和支部グラウンドゴル

フ部 

・バドミントン教室（10月中3回） 協力：スポーツ協会大和支部バドミントン部 

・他各種教室（年数回）協力：大和公民館 

〇大和町民プール一般開放 

町民プールを効果的に活用し、広く地域住民の体力向上と親子のふれあい等を図るため、大

和地域の住民を対象とし開放します。 

※開放期間は大和小学校の夏季休業期間（7月下旬～8月中旬）の午後 

〇やまとウォーキング大会 

町民相互の親睦を深めるとともに、住み慣れた地域とそこに根付く文化をあらためて学び、健

康増進と体力づくりの輪を広げ、明るく豊かな活力あるまちづくりを目指すことを目的とし開催し

ます。 

※スポーツ協会大和支部・大和公民館の共催とし、大和まちづくり推進会・大和小学校の協力

を得て秋頃に開催予定です。 

○第19回まほろばクリスマスコンサート（実行委員会主催） 

世界のピアノの代名詞と言われる「スタインウェイ」を中心としたコンサートを開催し、市民が芸

術に親しむと共に、人々が集まり交流する機会を提供し、魅力あるまちづくり推進に資することを

目的とし開催します。 

※実施予定日 12月14日（日）大和ふるさと会館 まほろばホール 
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○文化協会大和支部活動の支援等 

地域文化の向上及び芸術文化活動の推進を目的として以下の事業を実施します。 

 

・大和地区文化祭  

※実施予定日 11月1日～11月3日（文化芸術発表は、11月3日実施予定） 

・文化研修（3月上旬） 

○福寿学級 

大和地域の６５歳以上の方を対象に、楽しく健康に過ごしてもらうことを目的に各種事業を開

催します。 

・グランドゴルフ大会 

〇スタインウェイの活用 

コンサートピアノ「スタインウェイ」を身近に感じてもらうため、大和小学校でピアノを活用する

授業やイベントなどを、ふるさと会館で実施してもらうように提案します。 

〇作品展示（大和ふるさと会館ホワイエ）については、以下のとおりです。 

・大和保育所園児作品（6月） 

・ハロウィン飾り（10月） 

・大和保育所園児、大和小学校児童作品（11月） 

・大和児童クラブ児童クリスマスリース等作品（12月） 

・イルミネーション飾り（12月） 

・大和児童クラブ児童ひな飾り作品（3月） 

○施設管理については、以下のとおりです。 

大和ふるさと会館 

やまとの杜アリーナ 

武田の郷 錬成館 

大和スポーツ公園 

大和初鹿野体育館及び運動場 

学校開放施設（大和小学校体育館） 

天目山石庭会館 

 

議長： 

それでは、甲州市の公民館活動について中央公民館、勝沼中央公民館、大和公民館につきま

して、いろんな活動について、今年度の事業計画について説明がありました。この件につきまして

何かご意見やご質問等ありましたらお願いいたします。 
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委員： 

歴史民族資料室の活用について、展示物がない時期があったので、せっかくの展示スペース

を空けておくのは惜しいです。 

２月の推進大会に多くの来場者が来るので、そういう時に歴民に展示物があると良いのでは

ないでしょうか。 

事務局： 

昨年度は、常設展示として「わだつみ平和文庫展」を開催していました。 

その後、６月から１月中旬まで「雨宮敬二郎の生涯展」とジオラマ展示を開催しており、鉄道模

型体験運転会には、子供たちや鉄道好きの方に大変好評でした。 

そのまま、推進大会まで展示して来場者にもご覧いただきたかったのですが、借用期間の関

係で展示終了となりました。 

今年度は、甲州市市制施行２０周年の節目の年でもあり、２０周年に関連した企画の展示を計

画しています。 

その他、委員の皆様からの展示について、ご意見等ありましたら聞かせていただきたいです。 

 

委員：勝沼・大和少年ジャンボリーについて 

・今後も１泊での開催でしょうか。 

・現在の勝沼中学校の生徒は、ジャンボリーに参加したことによるメリットは何かありますか？ 

・勝沼の小学校だけでなく、塩山地区や松里地区など、他の地域での実施は検討してます

か？ 

事務局： 

・勝沼・大和少年ジャンボリーの開催については、今後も宿泊を伴う形での実施を予定してい

ます。 

・ジャンボリーに参加したことのメリットについては、中学校入学前に１泊２日のジャンボリーを

通して他校の児童と顔合わせをしていることにより、コミュニケーションが取りやすくなりスムー

ズに中学校生活をスタートできることだと考えています。 

・勝沼・大和地区以外の地区での実施については、この場で実施するかどうかをお返事するこ

とはできませんが、今後、色々な方向から検討させていただきます。 

 

委員：市民教養講座（カルチャーバンク）の利用について 

カルチャーバンクに登録している指導者は、優れたスキルを持つ方が多いと思うが、なかなか

活用されていない状況だと感じます。 
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地区公民館での自主事業の際に活用してもらえるように地区公民館宛てにお知らせをしては

どうでしょうか。 

事務局： 

社会教育担当で実施しています市民教養講座では、カルチャーバンクに登録している方を利

用して講座を開催しています。今後、更に多くの方に利用していただけるように地区公民館へチ

ラシ等の配布をしていきます。 

 

委員：オンライン講座の募集の仕方について 

オンライン講座の参加者が少ないがどのような募集の仕方をしているか教えてください。 

事務局： 

オンライン講座につきましては、山梨県生涯学習推進センター主催事業として、講座に参加す

る場所の提供をしています。 

募集方法は、基本的には市広報及び市ホームページへ掲載していますが、県からの情報提供

時期が遅く、募集期間が短くなってしまうこともあり、ホームページのみ掲載となってしまうことも

あります。 

議長：   

公民館運営審議会の委員さんに通知したり、一人でも多くの人に受講してもらえるようにして

ください。 

事務局：  

参加者の増加に繋がるよう検討いたします。 

 

委員： 公民館と図書館の連携について 

各公民館でイベントを開催する際に図書館との連携を求めます。 

例えば、わだつみ平和文庫の展示をしている時に図書館に行けば戦争関係の展示コーナーが

あり、展示を見て興味を持ったことについて、本で調べることができるような取り組みをしたらい

かがでしょうか。 

事務局： 

貴重なご意見をありがとうございます。各図書館では、テーマを決めて独自の活動をしていま

すが、ご指摘のありました「戦争と平和について」など、イベント事業と図書館企画を関連させた

展示を行い、より良い連携を図っていきたいと思います。 

委員： 

塩山図書館では、２０２４度のビブリオバトルで優秀賞を受賞しています。 

ビブリオバトルとは参加者同士の交流と読書の楽しさを共有するイベントです。 
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それ以外に各図書館で季節やテーマを決めてとても素晴らしい企画を行っています。 

もっと多くの方に周知して図書館に足を運んでもらいたいです。 

 

議長 

（１） その他 せっかくの機会ですので、委員の皆様から何かございますか？ 

 

議長： 

何かございましたらお願いいたします。 

（質問等なし） 

ないようですので、以上で議事を閉じたいと思います。スムーズな議事の進行にご協力いただ

き、ありがとうございました。 

活発なご意見をいただき、ありがとうございました。委員の皆様には引き続きご協力をいただ

きますよう、よろしくお願いします。 

では、事務局へお返しします。ありがとうございました。 

事務局： 

田邉会長、議事の進行をありがとうございました。 

それでは、おわりの言葉を、丹澤副会長、よろしくお願いいたします。 

 

４ おわりのことば 

（丹澤副会長） 

   

以上、令和７年４月２２日１６時３０分、丹沢副会長のあいさつをもって会議を終了しました。 

 


